



Condoleanțe patriarhale la trecerea în veșnicie a Părintelui Mitropolit Filaret Vahromeev, exarh patriarhal onorific al întregului Belarus



Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, a transmis condoleanțe la trecerea în veșnicie a Părintelui Mitropolit Filaret Vahromeev, exarh patriarhal onorific al întregului Belarus.

**Înaltpreasfinției Sale, Înaltpreasfințitului Părinte Veniamin,
Mitropolitul de Minsk și Zaslavl, exarhul patriarhal al întregului Belarus**

Arhiepiscopilor, clerului și fiilor credincioși ai Bisericii Ortodoxe din Belarus

**Înaltpreasfinția Voastră!
Sfințiile Voastre, preacinstiți părinți, dragi frați și surori iubiți întru Domnul!**

Cu durere profundă am primit vestea morții unuia dintre ierarhii remarcabili – Părintele Mitropolit Filaret Vahromeev, exarh patriarhal onorific al întregului Belarus. Aceasta este cu adevărat o mare pierdere nu numai pentru credincioșii din Belarus, ci și pentru întreaga noastră Biserică.

Zidindu-le pe toate cu iubirea de oameni și dând tuturor cele de folos, Domnul cel Preaînțelept a hotărât celui adormit de curând să trăiască o viață lungă și plină de osteneți ziditoare, pe care, încă din anii tinereții, a dat-o slujirii în țarina lui Hristos. Primind tunderea monahală și treapta preoției în Lavra „Sfânta Treime” a Sfântului Serghie de Radonej, a condus ulterior, în demnitatea de episcop, școlile teologice din Moscova, a căror absolvent a fost.

Aș dori să menționez contribuția semnificativă a regretatului Mitropolit Filaret la consolidarea legăturilor fraterne dintre Bisericile Ortodoxe Autocefale și la dezvoltarea dialogului inter-confesional. Îndeplinind cu responsabilitate diferite ascultări în Europa, în calitate de președinte al Departamentului de relații externe al Patriarhiei Moscovei, a săvârșit cu sârguință slujirea care i-a fost încredințată și a câștigat dragoste și respect sincer de la mulți oameni din afara țării sale.

Multă vreme, vlădica Filaret a trebuit să stea în scaunul Mitropoliților de Minsk. Anii ostenelelor sale de arhipăstor în cadrul Rusiei Albe (Belarus) sunt marcați de o renaștere atotcuprinzătoare a vieții bisericești, a restaurării și reconstruirii de noi biserici și mănăstiri, a dezvoltării educației duhovnicești și a activităților de luminare. Căutând, după cuvântul Scripturii, să-i cerceteze pe cei păstoriți nu cu silnicie, ci cu voie bună, după Dumnezeu, nu ca și cum ar fi stăpân peste Biserică, ci pildă făcându-se (cf. 1 Petru 5, 2 – 3), sfințitul ierarh cel de curând adormit a mărturisit cu o râvnă apostolică celor apropiați și celor îndepărtați despre frumusețea și adevărul Ortodoxiei și a contribuit la zidirea păcii și a armoniei civile în pământul Belarusiei.

Fie ca Mântuitorul Hristos să odihnească sufletul slujitorului Său credincios, Părintele Mitropolit Filaret cel de curând adormit, în locașurile cerești, unde nu este durere, nici întristare, nici suspin, ci viață fără de sfârșit și să-i facă veșnică pomenire.

Profunde condoleanțe,

**+Chiril,
Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii**

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/59721/>